Pregunta 1. El formato Excel del anexo 1 en Identificación General, cuando se elige LS 2 completa con región de Arica y Parinacota, siendo que es de Valparaíso ¿se podrá modificar?

Respuesta 1. Efectivamente se detectó un problema con la planilla Excel. Se está trabajando para repararlo y cargar una nueva versión. Si hasta el 09 de octubre no se ha solucionado esta situación, solicitamos que descargue el archivo y lo modifique manualmente.
Pregunta 2. ¿En la propuesta técnica cuando preguntan por capacidad de atención Anual proyectada a que se refiere?
Respuesta 2. Se refiere al máximo total anual de planes que se espera que el programa cumpla en según la línea de servicio al que está postulando. Este número aparece en el cuadro 1 del capítulo 1.4 de las bases.
Pregunta 3. En ítem presencia de equipo multidisciplinario, los criterios para el 100, 70 y 50% solo permite la inclusión de psiquiatra, ¿será así o se permitirá la inclusión de horas psiquiatra remota y de médico presencial para obtener esos porcentajes? 
Respuesta 3. Tal como se señala en las bases “el prestador podrá incorporar a profesionales que brinden la prestación psiquiátrica de manera remota, siempre y cuando esta se combine con prestaciones presenciales de médico general y cuente con la autorización por escrito de la oficina regional de SENDA correspondiente”. No obstante, para el cálculo del puntaje, es el profesional psiquiatra, en conjunto con el resto del equipo técnico, lo que se evaluará para ponderar el puntaje obtenido 
Pregunta 4. Con respecto a disponer de medios tecnológicos de hardware y software para realizar la rendición de cuentas con documentación electrónica y digital a través del SISREC, que incluye, por ejemplo, la adquisición de token para la firma electrónica avanzada del encargado ejecutor, escáner para digitalización de documentos en papel, ¿se podrá arrogar al gasto operativo?

Respuesta 4. No hay inconveniente para incluir este tipo de medios tecnológicos mientras se encuentren justificados y se ajusten a lo establecido en el manual de rendiciones. 

Pregunta 5. Con respecto al anexo 1 en identificación del centro, si este no tiene autorización sanitaria ¿se debe incluir dirección del local?
Respuesta 5. No se requiere incluir la dirección exacta donde funcionará el centro en caso de que aún no se inicie el proceso de tramitación de la autorización sanitaria, sin embargo, se debe especificar la localización (comuna) donde se instalará el Centro, la que debe corresponder a alguna de las definidas por cada línea de servicio en el cuadro 1, capítulo 1.4 de las bases.

Pregunta 6. Junto con saludar estamos interesados en postular a programa de tratamiento para personas adultas con consumo problemático de alcohol y drogas, quería preguntar si nuestro proyecto de Implante subcutáneo de pellet ya sea de disulfiram y/o naltrexona junto con nuestro equipo de psicólogos podría participar en este concurso o se busca otro tipo de terapias.
Respuesta 6. Tal como se señala en la bases administrativas y técnicas de este concurso, podrán participar todas las entidades privadas sin fines de lucro, dotadas de personalidad jurídica vigente, que tengan interés en postular a la implementación de “Programas de Tratamiento para personas adultas con Consumo Problemático de Alcohol – Drogas en las regiones de Atacama, Valparaíso, Biobío, Araucanía y Los Lagos”, y que cumplan los servicios, modalidades y programas de tratamiento requeridas y descritas en detalle en la Resolución Exenta 692 del año 2024.
